



走进宝丰酒历史文化 之四十六

# 十佳“最美老家妈妈”出炉

□记者 魏应钦 耿剑

本报讯 昨日,记者从宝丰酒“寻找100位最美老家妈妈”活动评选委员会获悉,经过市民投票和评选委员会的综合评判,十佳“最美老家妈妈”已经揭晓,表彰大会将于近期举行。

据介绍,十佳“最美老家妈妈”分别为齐玉莲、孙青枝、段凤彩、李瑞霞、岳淑真、王淑琴、方彩霞、程伟丽、魏彦平和姜雪勤等10人。其中,齐玉莲是一名有着60多年党龄的老党员,几十年如一日以身作则,并且热心公益;孙青枝收养了两个被遗弃的孩子,一个患有罕见的皮肤病,一个患有脊椎漏,生活不能自理,为了给孩子看病,她耗尽积蓄,还

欠下外债,却从未放弃;段凤彩养育的三个孩子均学有所成,她情系剪纸艺术,30年义务为乡亲剪纸,传授技艺;李瑞霞经营着舞钢市尹集镇农家乐一号,在她的带动下,她所在的张庄社区农家乐蓬勃发展,目前已发展到20多家;岳淑真是一位朴实平凡的乡村妈妈,她在家种地、养猪,到邻村烟站打工,以深厚的母爱培养了5个大学生;王淑琴是一位76岁的老人,她自己并不富裕,却经常帮助他人,收留流浪人员和智力障碍人员多人,给他们洗澡、理发、买衣服,为村里的老人和儿童派发慰问金;方彩霞辛勤劳作,把9个孩子养育成人,她为邻里排忧解难、助人为乐;程伟丽是乡里的致富能手和创业典型,她通过养殖

肉鸽发家致富,如今鸽子规模已经达到两万多只,发展肉鸽养殖户58家,成立肉鸽养殖合作社,带领群众致富;魏彦平收养残疾弃婴10多年,现在每天背孩子上学,成为辖区居民称赞的典型;姜雪勤自强不息,不但教子有方,而且是村里的致富能手,先后承包山林、养殖山羊,是村里勤劳致富的带头人。

此次活动由市文明办、市妇联、平顶山日报社主办,宝丰酒业大力支持。经过评委会初评,共有20人进入候选名单。平顶山晚报对20位候选人事迹进行了集中报道,并在平顶山妇联网站专题展示,通过市民投票和评选委员会综合评判,选出最终的十佳“最美老家妈妈”。

## 不见黄鹤心不死

宋朝年间,宝丰仓巷街住着一位造酒的芦老汉。芦老汉有个儿子叫芦生,年方二十,长得眉清目秀,且吹得一手好笛子,与父亲一起造酒,过着清贫的生活。芦生爱上了邻居黄员外的女儿黄鹤,但自己家日子清苦,拿不出聘礼,所以,芦生终日愁肠百结,吹笛自慰。

黄鹤整日在绣楼上,听着笛声,独自长叹,恨不能与吹笛人相会。这天,笛声又起,她不禁被奇妙的笛声吸引,从后门走了出去。天黑了,芦生收起笛子,准备离去,一抬头,猛然发现一个天仙似的姑娘站在面前。仔细一看,这不是自己朝思暮想的黄小姐吗?从此以后,两人就这样经常约会。

俗话说,纸里包不住火。黄员外知道了这件事后,非常恼火,他不但派爪牙把芦生痛打一顿,还狠狠地杖责了女儿黄鹤。黄员外终日为此事愤愤不平,终于得了一种奇怪的病,两眼蒙眬,视力模糊。

有一天,一个巫师自称能医好黄员外的病,巫师说:“你这病必须喝下用热恋中的人的心做成的酒才能治好。”黄员外思来想去,突然眼睛一亮想起了芦生。

这天夜里,刚送完酒的芦生卸了酒桶,便躺在床上,像往日一样又想起了黄小姐,一面恨自己命苦,一面恨黄员外无情。芦生越思念黄小姐越睡不着,便坐起来又吹起了笛子,笛声如泣如诉,让人听了不由伤心落泪。

就在这时候,黄员外的仆人送来请帖,说黄小姐寻死觅活,黄员外也想通了此事,约芦生前往黄府商量和黄小姐订婚一事。芦生一听高兴万分,跟着黄家仆人就走了。半路上遭到黄员外爪牙杀害。

狠心的黄员外拿到芦生的心后,迫不及待地心泡入酒中,谁知,芦生的心非但不死,而且还随着心的跳动响起了悠扬的笛声。黄鹤得知芦生被父亲剖腹取心的事后,悲声大放,从绣楼一直跑到父亲的病房,她一眼就认出来泡在酒中芦生的心,笛声正是从那里发出来的。黄鹤大叫一声“芦生”就晕了过去。那颗心听到喊声,一下子停止了跳动,只见酒里长出一朵水灵灵的莲花来。从此,“不见黄鹤心不死”的故事就传了下来。

(耿剑 整理)

## 葡萄酒知识讲座本月中旬举行 市民报名热情高

□记者 耿剑

本报讯 “参加葡萄酒知识讲座有什么要求没有?”“知识讲座哪天举行?”……记者昨日从市葡萄酒文化研究会了解到,葡萄酒知识讲座将于本月中旬举行的消息报道后,市民纷纷拨打热线报名。

据介绍,举办此次活动,旨在通过生动的葡萄酒知识讲座和品酒实践,

让大家掌握葡萄酒鉴赏与礼仪常识,了解葡萄酒的历史与文化,拓宽人文视野。另外,面对纷繁复杂的葡萄酒品项以及市场上充斥着水货、假货的乱象,希望通过讲座以专业角度来引导消费者购买真正适合自己的产品。讲座现场,国家中级品酒师将对葡萄酒的种类、品评葡萄酒的禁忌等给大家一一讲解。葡萄酒知识讲座报名热线:13592189944。



资料图片



中国白酒典范

中国名酒·宝丰酒

# 宝丰酒为您私人定制啦!

中国十七大名酒宝丰酒为您量身定制,满足您婚宴、寿宴、满月宴、谢师宴、开业宴、私人珍藏、企业定制等各种用酒需求!



定制热线: 0375-3366880  
0375-2296198



宝丰酒业有限公司

厂址: 河南省平顶山市宝丰县城人民路219号

网址: <http://www.hnbfjy.com>